

# 开路人



第8期

总第516期★1979年创刊  
2023年8月31日 星期四

主办：江苏省交通工程集团有限公司  
集团官网：www.jteg.cn 准印证号：ZJZ(95)8027



扫码关注江苏交工

## 载誉前行！集团2项目获评省建筑业新技术应用示范工程

本报讯(通讯员 路璨)厚植技术优势,塑强企业形象。近日,江苏省建筑业新技术应用示范工程名单公布,集团2个项目榜上有名。

近年来,集团高度重视新技术、新工艺的应用,不断促进科技成果转化,荣获江苏省建筑业新技术应用示范工程的项目不断涌现。在江海大道东延(综艺集团东

一杨子江路)工程施工JHDDDY-SG04标段施工过程中,项目部以标准化管理为抓手,以质量与安全为根本,强化流程管控,着力技术创新。丹阳市云阳大桥建设期间,项目部创新采用斜靠式系杆拱分离式浮运安装施工工艺,技术人员严把质量关,以安全施工、环保作业为准则。

### 在合作交流中深化友谊

## 非洲国家驻华使节代表团到访集团

本报讯(记者 王晓雪)8月11日,由外交部组织的非洲国家驻华使节代表团一行来到集团,近距离了解感受集团发展现状、文化底蕴和在非项目建设情况,在交流互鉴中增进友谊。

纳米比亚驻华大使伊莱亚·凯亚莫博士、南非驻沪总领事齐朴女士、纳米比亚驻华大使馆商务参赞弗雷迪·高赛博先生、肯尼亚驻华大使馆二等秘书布莱恩·乔姆巴先生、尼日利亚驻沪总领馆教育领事陶菲克·科克尔先生,外交部非洲司副司长周平、省外办副主任杨菁以及外交部、省市外办有关负责同志参加活动。

座谈会上,通过PPT介绍,使节代表团对集团发展历程、资质业绩、业务结构、境外工程、荣誉成就以及目前在非建设项目等有了进一步认识。集团党委书记、董事长、总裁王纪源在欢迎词中表示,



合影留念。何晓璇 摄

集团一直重视与非洲国家的交往,近年来在深入践行国家“一带一路”倡议的过程中,集团恪守诚信原则,认真履行合同约定内容,用工程实绩与非洲多个国家结下了深厚友谊。集团将坚持在发展中创新、在创新中提升,持续加深与非洲国家的紧密联系,努力树立在非

洲国家的良好形象,争取为非洲国家基础设施建设提档升级作出新的贡献。

伊莱亚·凯亚莫大使表示,中国人民是非洲各国人民真正的好朋友。目前非洲国家正在通过世界银行贷款等方式,加速完善基础设施建设。我们也非常放心将工

程项目交由中国公司负责实施。此次到江苏交工参观访问,对江苏交工的综合实力和能力有了进一步了解。希望江苏交工能发挥技术优势,在广阔的非洲市场施展才能,也希望中非能持续深化交流,共同谱写中非友好合作新篇章。

## 南京市六合区委书记周勇调研平山公司

本报讯(记者 徐玉红)8月17日,南京市六合区委书记周勇,区委常委、副区长吕明亮一行来到集团旗下平山公司走访调研,平山公司董事长郭炳宝等陪同。

周勇一行沿着展厅边走边看,听取了关于科技创新、技术升级、人才培养等方面的工作汇报,了解平山

公司的基本情况、发展历程以及荣誉成就等。近年来,平山公司以“专精特新”、绿色智能为抓手,加快科技创新和产业升级步伐,目前拥有省、市研发平台4个,制定标准12部、省交通厅科技课题5项、专利84项,拥有多项核心技术成果,公司创新产品获得“江苏省双新推广

产品”称号,“桥梁支座与伸缩装置智能监测技术”经交通部权威专家认证为国际先进水平。

周勇对平山公司近年来持续增长的经营成绩和取得的科研成果给予高度肯定,鼓励平山公司继续加快技术改造升级和人才引进力度,注重自主知识和产

权的创造、保护和运用,不断提高企业综合实力,为促进当地经济发展和技术创新事业作出更大的贡献。他表示,接下来区政府将协调相关职能部门,积极对接、主动作为,为企业发展营造良好环境,及时帮助企业解决实际困难,全力为企业高质量发展保驾护航。

六合区委办和区工信局、交通运输局、规划资源分局、生态环境局、马鞍街道等部门相关负责人参加调研。

## 常州市委书记陈金虎调研腾龙大道7标项目建设

本报讯(记者 张宁 刘莉莹)8月24日,常州市委书记陈金虎一行来到腾龙大道7标项目部,视察项目建设情况。集团党委书记、董事长、总裁王纪源陪同,并与陈金虎书记深入交流。

在施工现场,陈金虎听取了项目建设情况、后续施工计划、相关推进措施等工作汇报,对当前建设成果予以肯定,向不畏酷暑、奋战一线的广大建设者表示亲切慰问和衷心感谢。陈金虎指出,各单位要牢固树立“项目为王”理念,抓紧项目建设这个“牛鼻子”,全力以赴加快推动项目建设提质增效,努力为高质量发展注入强劲动能。他要求项目部,要坚持质量为先、安全第一原则,坚定质量、安全意识不动摇。要把好进度脉搏,多措并举,保障项目进度严合既定工期。要统一目标,加强各方沟通,共同为建设绿色、人文、智慧工程这一目标多向蓄力,聚成合力,主动发力。视察期间,陈金虎与王纪源董事长亲切交谈,鼓励集团继续保持高站位、高水平、高质量,为常州交通建设发展作出更大贡献。

王纪源董事长表示,腾龙大道7标是集团重点在建项目,目前全体参建人员正按照施工计划,遵循质量安全并进原则,科学有序、合理规划推进项目建设。后续,集团仍将保持高度关注,严格督导项目部认真落实标准化建设各项规定,紧盯工程安全质量,高效推进施工进度,精准部署,将腾龙大道7标打造成亮点工程,为更好地服务常州、建设常州持续努力。

## 王纪源董事长出访孟加拉国

本报讯(记者 丁云飞)8月13至19日,集团党委书记、董事长、总裁王纪源率队赴孟加拉国,考察BRT项目、达阿高速项目,慰问在孟全体职工,并拜访孟加拉国相关政府机构和项目业主单位。

王纪源董事长相继前往孟加拉大桥局总部(BBA)、中机公司达阿高速项目部驻地等,拜访相关负责人并进行深入交流。他介绍了集团为推进在孟项目做出的实际行动,真诚表达了集团公司积极参与孟加拉基础设施建设的强烈意愿,并就项目建设推进工作交流想法。

在孟期间,王纪源实地察看了BRT项目、达阿高速项目建设情况,召开了在孟全体职工大会。在听取项目部有关工作汇报后,他表示,作为省内较早走出去的施工企业,在建项目是集团“开拓境外”的“形象名片”,要深刻认识在建项目的重大意义,以高度的责任感和使命感加快项目建设。在全体职工大会上,他代表集团向在孟职工致以诚挚慰问,对他们克服困难积极推进项目建设给予充分肯定。他强调,海外项目的总体思路“控风险、稳生产”,各项目之间要加强与集团业务中心的沟通交流,加快推动施工组织工作,加强施工组织管理,最大限度地整合现有资源,并前瞻性做好下一步施工准备工作。

集团总裁助理、工程管理中心总经理张永峰等参加调研。

### 常州市腾龙大道:以高质量项目推动高质量发展



8月23日,在常州市腾龙大道智慧快速路二期工程TLDD-SG7标施工现场,施工人员正有条不紊地进行钻孔灌注桩施工,项目施工有序推进。

腾龙大道智慧快速路二期工程是构筑常州“中环”的重点项目,项目建成后,对于推动形成网格化快速路网体系,发挥系统功能,实现立体交通,加强城市南北联系等方面将发挥重要作用。项目部将以拼抢竞速姿态,立足当下、着眼未来,保安全,重质量,抓进度,助力项目建设持续掀热潮。

黄万极 摄影报道



# 集团开路人在一线挥洒汗水

记者 肖雯轩 夏斌 朱茜  
徐金亮 潘伟

头顶烈日，斗志更“燃”；不惧“烤”验，奋战当“夏”。连日来，在高温“烤”验下，集团各在建项目一线建设者依然坚守在岗位上，不畏辛苦，抢抓进度，为建设优质工程战高温、斗酷暑，全力保障施工任务稳步推进。

在无锡312XW11标施工现场，吊装、运输等各项工作衔接紧密，施工人员各司其职、相互协作，处处是“大干快上”的火热场景。夏日高温来袭，项目部严格落实防暑降温措施，备齐充足防暑物资，合理安排施工时间，全体建设者迎难而上，奋战在施工生产一线，不畏酷暑“烤”验，只为项目如期交付。

为切实做好施工现场夏季防暑工作，黄浦江路南段改扩建工程H1-SG标段工程项目部采取“抓两头、歇中间”的避高温措施，适当调整工人户外作业时间，不间断提供饮品，并配备清凉油、风油精、藿香正气水等降暑药品，确保工人的健康和平安。目前，项目正全力以赴跑出建设“加速度”，为昆山市更好融入服务苏州市内全域一体化提供强有力支撑。

镇江312国道城区段1标项目部针对高温炎热天气合理调整了作业时间和休息时间，实行错峰施工，优化施工组织，并对现场进行洒水、降温、降尘等，确保各项防暑降温措施落实到位，项目高效安全推进。施工现场，土石方开挖、回填、管涵施工等各作业面同步进行，现场车来车往、机械轰鸣，一派繁忙景象。

夏日炎炎，阻挡不了开路人的坚定步伐，盐阜2标项目部以节点为命令，全体参建人员积极投入到热火朝天的工作中，用行动诠释着开路人的担当。项目部充分利用早晚凉爽时间段开展桥梁浇筑、路基压实、水稳沥青摊铺施工，合理避开高温时段，并对各施工机械开展专项检查和进行安全巡查，有效提高工人安全防范意识。正值“大干白天迎国庆 五比一创立新功”劳动竞赛之际，全体参建人员以昂扬的斗志、进取的姿态，战高温、保进度、促生产，交出一份高分答卷。



滨江快速路改造工程1标一线建设者。

转载自《江阴日报》

谏壁一线船闸扩容改造工程一线建设者。

陈川峰 摄

和气温一般不断攀升的还有苏台高速2标参建人员的建设热情。碰撞声、轰鸣声不绝于耳，挥汗如雨的一线建设者冲锋在工地各处，大家齐心协力，专心盯着手上的活，各项工作正在平稳有序地进行着。为保障工人身体健康，项目部科学调整上工时间，开展了“夏季送清凉”活动，为保平安、促生

产、圆满完成全年任务目标提供坚实保障。

奋战当“夏”保建设，永不服“暑”开路人。面对高温天气和施工任务重的双重“烤”验，全体开路人不畏艰难、不惧挑战，用执着与坚守，以汗水和行动，全力以赴确保各在建项目稳步有序推进，为集团高质量发展贡献力量。

但主要是供人行通道，不再行车。

据了解，宝应老运河大桥由集团承建，1960年6月建成，是当时扬州境内规模最大、技术标准最高的公路桥。1985年，该桥从扬州整体搬迁至宝应，为我国首座整体搬迁大桥，在扬州水利交通史上更是史无前例的壮举。当时搬迁任务依旧由集团负责，整体搬迁工程获得了江苏省人民政府科技进步三等奖。而此次“搬家”，集团采用的大桥长距离浮吊抬运移位施工工艺为国内首例，该项工法的成功实施，填补了国内内河航道桥梁拆除移运史上的空白。

## 中国首座“飞”来桥宝应运河大桥“退役”

本报讯(记者 王余盼)8月10日，扬州市宝应县的宝应运河大桥两岸人头攒动，伴随着阵阵鞭炮声和欢呼声，宝应老运河大桥主拱成功移运。这座中国首座“飞”来桥，在京杭大运河上“服役”63年后，正式“退役”。此次采用的大桥长距离浮吊抬运移位技术填补了一项国内空白。

正式吊运前，在集团技术中心的指导下，项目部再三分析了移运大桥主拱的施工条件，制定了周密的专项施工方案，并与相关单位部门进行沟通协调，严格按照方案组织施工。通过拆除护栏、桥面铺

装、悬挑梁、桥面板等附属结构，项目部成功将原重1200吨的主跨减少至736吨，并使用长臂挖机对河道进行局部疏浚，确保了主跨的成功移运。施工现场，只见运河河面上两艘吊船搭载着宝应老运河大桥稳步前行，得益于施工前的周全准备以及施工人员细致入微的调整，吊船航行过程既平稳又迅速。经过4个小时的连续作业，宝应老运河大桥主拱成功移运至新民洞并安装就位，这也是宝应老运河大桥的“第三个家”。后续这里将建成大桥主题公园，老运河大桥作为步行景观桥继续供宝应人民使用，



### 苏昆太高速公路桥右幅钢桁架首轮顶推完成

近日，经过两天一夜紧张有序的奋战，苏昆太高速公路桥右幅钢桁架首轮顶推顺利完成，标志着项目主桥结构施工步入正轨，距离全桥实现贯通更进一步。施工前，项目部不断优化施工组织方案，进行各级安全交底。施工期间，项目部采用三维液压千斤顶进行静态纠偏，实时监控顶推线型，确保首轮顶推安全顺利完成。于洋 摄影报道

## 集团举办2023年度首次施工技术现场交流会

本报讯(记者 金成)8月25日，集团2023年度首次施工现场交流会在昆山市黄浦江路南段改扩建工程H1-SG标段项目部举办，着力加强技术交流，全面推进技术进步。集团技术中心、各子公司及各直属项目技术人员近30人参会，会议由集团技术中心总经理吴定山主持。

据悉，黄浦江路南段改扩建工程H1-SG标段目前已进入元丰路隧道主体工程大规模施工阶段。会上，黄浦江路南段改扩建工程H1-SG标段项目总工程师就项目隧道施工相关工艺进行了介绍，与会技术人员互相交流、共同探讨。

特别是TRD工法墙及MJS工法桩等施工经验相对较少的施工工艺，引起参会人员极大的兴趣和探讨热情，大家进行了重点讨论，项目主要负责人现场都一一做了认真细致的讲解。会议现场气氛高涨，干货满满。

随后参会人员一起前往元丰路隧道施工现场进行观摩学习，先后观摩了隧道土方开挖、隧道底板侧墙施工、隧道围护结构钢支撑伺服系统、SMW工法桩内插型钢的拔除等工艺工法的现场应用情况，大家边学习、边交流、边思考，实现了互促互鉴，交流提升。

### 信息

#### 直播车

●8月3日，在南京市建邺区建设局党委组织开展的建筑行业“城建先‘蜂’”党建联盟签约仪式上，集团职工李静、沙泽宇、赵文潭等三人精彩演绎的音乐诗朗诵《一封家书》，充分展现了开路人风采，收获如潮掌声。(季国旺)

●近日，江阴市交通运输局举办了2023年全国节能宣传周活动，滨江路快速化改造(城区段)施工项目BJ-SG-1标项目部积极参与，荣获“节能降碳 你我同行”全国节能宣传周活动“优秀单位”荣誉称号。(吴冬)

●为认真贯彻落实集团加强青年人才队伍建设、完善青年人才培养机制、促进青年员工成长成才等要求，近日，申张线航道整治工程项目部积极推进“导师带徒”活动，为2023年新加入的青年员工举办“导师带

徒”拜师仪式。(朱慧松)

●8月14日，南京市市场监督管理局有关领导来到集团旗下平山公司走访调研，对平山公司的科创成绩给出较高评价，并对政府的奖补政策进行了宣贯，希望平山公司能在标准编制等方面取得更大突破。(朱峰 徐玉红)

●8月18日，谏壁一线船闸改造扩容项目召开了《施工安全专项风险评估报告》《临时用电施工组织设计》《项目生产安全事故专项应急预案》专家评审会，特邀专家、业主、监理等相关人员参会。(成效彤)

●8月18日，盐城市区范公路南段工程(三期)项目水泥搅拌桩首件正式开钻，拉开了路基主体工程施工的序幕，同时也为组织后续路基施工奠定了坚实基础。(刘翔)

情系职工聚合力 履职担当助大局

# 集团工会多项工作迎检受赞扬



杨金国、金建浩一行察看工区、“安全技能培训”基地。王晓雪 摄

记者 南初 周兴起

今年以来,集团工会在上级工会坚强领导和正确指导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢牢把住工会服务大局、服务职工的主导方向,谱写了工会工作发展新篇章。近日,工会多项工作迎检,受到上级肯定赞赏。

## “安康杯”竞赛示范基地创建工作

8月3日,省交通运输工会主席杨金国、副主任金建浩一行专程来到镇江312国道城区段3标,慰问工程一线职工,调研考察集团“安康杯”竞赛“安全技能培训”、“安全民主监督”示范基地创建工作等情况。集团副总裁、总工程师巫亚明等陪同。

市交通运输局党委委员、四级调研员张玉平指出,自省交通运输厅作出相关工作部署以来,市交通运输局高度重视,锚定创建标准,督促指导各单位开展创建示范基地活动。金建浩要求集团,针对“安全技能培训”示范基地创建,努力在技能培训延

伸、技艺钻研创新上下功夫;针对“安全民主监督”示范基地创建,尽可能地放大“安全”范围。围绕后续工作,杨金国勉励集团,坚持更高的目标定位,确立更高的标准要求,勤于总结善于总结,做好创建工作的过程总结、案例撰写、择优筛选等,建出特色、建出标杆,推广发扬好的经验做法。

## 工会经费管理工作

8月10日,市总工会党组成员、四级调研员、经审会主任张彦一行来到集团,审查集团工会经费管理使用情况。集团党委副书记、副总裁王春华等参加会议。

审查结束后,张彦对集团工会严格按照全国总工会和省、市总工会制定的各项规章制度要求开展财务管理和预决算,认真执行财务各项标准纪律的做法表示肯定。针对审查发现的不足之处,他提出进一步改进要求。集团工会副主席、综合管理中心总经理张峰表示,集团工会将会积极整改完善,并召开专题会议查缺补漏、固强补弱,确保工会经费使用规范化、制度化。

## 民主管理工作

8月16日,在市总工会党组成员、副主席李学雄,集团党委副书记、副总裁王春华等人陪同下,省总工会基层工作部副部长(主持工作)吕志军一行来到集团,调研厂务公开和民主管理工作。吕志军详细了解集团职代会、厂务公开、集体合同、合理化建议、职工代表提案等情况,赞赏集团历史悠久、制度完善、工作规范、内容齐全、职工广泛参与、工作成效显著、民主氛围浓厚。他鼓励集团,按照党的二十大战略部署,在镇江市总工会的指导下,坚持把好经验、好做法固定下来、坚持下去。同时更多展现民企风采,在做实规定动作的基础上做亮自选动作。

李学雄表示,对于省总工会提出的建设性要求,希望江苏交工不断落实落细,并结合新形势新要求,创新民主管理形式,擦亮品牌底色。王春华表示,集团将坚持以职工为中心的发展思想,充分调动职工参与民主管理、民主监督、民主决策的积极性,共同推动企业高质量发展。

## “青春镇好·燃情省交”

# 青年人才交友活动甜美开场

本报讯(记者 任勤)8月25日,由江苏镇江燃气热电有限公司(简称“镇江燃机”)、集团共同举办的青年人才交友活动圆满落幕,20余名青年人才共赴青春之约,共享欢乐时光。镇江燃机党委书记、副总经理张华山,集团党委副书记、副总裁王春华,集团工会副主席、综合管理中心总经理张峰出席活动。

活动前,男女嘉宾齐聚一堂,一同参观了镇江燃机车间、控制室和集团公司党群综合体,深入了解了两家单位成长历程、发展成果

等。伴随着欢声笑语,青年人才交友活动拉开序幕。张华山书记、王春华副总裁在致辞中鼓励青年嘉宾们加深互动、加强沟通,以此为契机搭建起沟通之桥、友谊之桥、爱情之桥。在主持人引导下,大家首先进行自我介绍,2位多才多艺的青年深情表演,赢得一阵如潮掌声。紧随其后的是欢快有趣的破冰游戏,自我剖析、相似结缘的“自画像”让嘉宾们互相熟悉;“你划我猜”力破社交壁垒,增强了默契;“拍三游戏”引得现场笑声不断;“逛三园”游戏逐渐拉近了彼此距

离。主办方为每一位嘉宾准备了贴心礼物,游戏环节获胜的嘉宾另有额外惊喜。现场还设置了茶歇会,大家一边享用一边分享交流,关系在甜香与笑容中不断贴近。

人才是第一资源。近年来,集团始终坚持以人为本的发展理念,持续关注青年职工成才成长、婚恋交友等多方面需求。后续,集团还将继续组织开展系列活动,为青年职工搭建宽阔平台,不断调动青年职工积极性,让青春力量在企业高质量发展征程中闪闪发光。

记者 王晓羽 于洪梅 李甲其  
于洋 孙润庆 杨晓

烈日炎炎,酷暑难耐,集团广大一线建设者顶热浪、战高温,坚守在户外工作岗位上。连日来,各级地方政府、业主单位相继开展高温慰问活动,为冒着酷暑在户外工作的开路人送去清凉、送去感谢、送去关怀。

8月初,江阴市人大常委会党组成员、副主任,江阴市总工会主席张国兴,江阴市交通运输局党委副书记、副局长钟卿一行来到锡澄路1标,慰问一线建设者,感谢他们顶着烈日为江阴市基础设施建设贡献力量。张国兴、钟卿与职工们亲切交流,详细询问他们的工作生活情况。高温炙烤下的地面热得发烫,张国兴、钟卿向坚守岗位、奋战一线的广大职工致以崇高敬意,再三嘱咐大家要劳逸结合、防暑降温,并要求项目部坚持落实高温季节的安全生产工作,改善作业环境条件,落实防暑降温措施,切实做好施工一线人员的高温施工各项防护。

8月6日,泰兴市委书记张坤带队来到镇海路南延工程施工现场,看望慰问坚守岗位的开路人。他亲切地与建设者交流,详细了解大家的工作和生活情况,向他们表示亲切慰问和衷心感谢,并送上了防暑降温用品和慰问金。他再三叮嘱项目部,既要抓好工程进度和质量,也要关心关爱一线工人身心健康,切实保障一线工人安全、高效施工作业。集团党委书记、董事长、总裁王纪源代表项目全体参建人员对张书记的关心关怀表示感谢。他表示,集团将持续关注镇海路南延工程建设情况,落实落细防暑降温措施,在保证员工健康和项目质量的前提下,聚力攻坚,大干实干,高标准、严要求推进项目建设,赋能泰兴市高质量发展。

8月7日,在京杭运河淮安段绿色现代航运综合整治工程淮安段JHYH-HA-HDSG3标施工现场,京杭运河江苏段绿色现代化航运综合整治工程淮安段领导小组办公室副主任朱轶群带队进行高温慰问。持续高温闷热天气,给坚守一线的施工人员带来了严峻“烤”验,朱轶群带着防暑降温用品,向不畏高温酷暑、奋战在一线辛勤工作的建设者表示关心和问候。他要求项目部,合理安排作息时间,确保饮用水和防暑降温药品充足。同时他鼓励广大建设者,在科学合理安排工作的前提下,发扬连续作战的精神,全力推进项目建设。

8月11日,苏州市港航事业发展中心潘建国副主任带队来到杨林塘6标,看望慰问坚守岗位的一线职工,为持续奋战的劳动者们送上清凉与关怀。他叮嘱大家,要做好自身防护,做到劳逸结合,安全工作、安心生活。并嘱咐项目负责人,要守牢安全底线,紧绷安全生产之弦,做好工人们的防暑降温、安全生产工作,合理安排、科学调度,错开高温时段作业,切实关爱、保障一线建设工人身心健康,确保生产经营工作顺利开展。

8月16日,市总工会党组成员、四级调研员薛国平一行在集团党委副书记、副总裁王春华等人陪同下,走进镇江312国道城区段1标,为一线建设者送来清凉及关怀。薛国平将慰问品一一送到职工手上,叮嘱大家在履行好工作职责的同时,注意防暑降温。他要求项目部,要科学合理安排人员工作时间,落实各项高温季节劳动保护规定,确保项目建设平稳有序推进。王春华表示,集团将继续坚持高标准、保持高水平,在保障好职工健康、守好安全生产底线的前提下,进一步为“强富美高”新镇江建设贡献力量。

8月16日,沪陕高速公路平潮至广陵段扩建工程建设指挥部、总监办及质安中心联合前往沪陕高速平广段PGK-31-3标施工现场进行慰问,为奋战在一线的作业人员送去“清凉伞”,献上诚挚关怀。慰问组一行将消暑用品发给每一位职工,向推进项目建设的一线工作者不畏酷暑、在高温下坚守岗位的奉献付出表示感谢。同时要求项目部,要用心用情关爱好每一位奋战在高温一线的劳动者,科学制定安全防护措施,密切关心员工身体状况。



上级领导关心慰问集团一线建设者。孙润庆 摄

送清凉 嘱安全 表关怀  
各级领导关心慰问集团一线建设者

# 八月的鲜花开满山岗

——纪念中国人民解放军成立九十六周年

文/李文涛(江陵路2标)



那身帅气的迷彩,承载着多少热血男儿的梦想。那颗闪耀的红星,蕴含了多少年少青春的飞扬。雪地泥沼中的摸爬滚打,边防哨所里的紧握钢枪,抢险救灾时的紧张奔忙。你的身影遍布神州大地,无论何时何地,总有你矫健伟岸的身影,在那面光辉灿烂的旗帜下,熠熠生光。

谁说你不食人间烟火,绿色的军营里一样要遍尝酸甜苦辣,饱经雨雪风霜,流过辛酸的泪水后,你依旧抖一抖肩膀,从容坚强地挺起胸膛。谁说你缺少儿女情长,只不过是它轻轻地折叠好,藏进一身戎装。

曾多想,和你站在一起,站在祖国的口岸界碑旁,站岗巡逻,迎接东升旭日,第一抹的曙光;曾多想,和你站在一起,站在祖国的舰船岛屿上,行进在千顷琉璃的水面,搏击风浪,远眺蔚蓝色海疆;曾多想,和你站在一起,站在祖国

的战鹰前,翱翔长天,穿过晴空万里,云海茫茫,俯瞰脚下山河的无限风光;曾多想,和你站在一起,站在城市里的街道广场,除暴安良,静静守护着,那勤劳善良的百姓,川流不息的车辆;曾多想,和你站在一起,站在高耸的导弹塔架边,笑看长风浩荡,剑指苍穹,摧尽腐朽方释怀,斗志昂扬。

一样的青春,写就不一样保家卫国的人生篇章,流火的八月,动人而美丽,而你却将流下的汗水,恣意挥洒,灌育出鲜艳的花朵,开满山岗。



蔚蓝(摄影)丁云飞(孟加拉项目)

## 烟雨波光过长泾

文/青青(江阴田由路项目)

江阴长泾,古称东舜城,相传舜曾居此。

看水乡古镇,最好能在古镇的骨子里抹上一些烟雨,这样,朦朦胧胧中,古镇的“古”味儿会浓上许多。

那些陈年往事,也会像河水中滋生着的水草一样,泛上心头。泾水河静静地流着,穿长泾古镇而过,湿答答地,淌出旧年的炊烟和人家。泾水河上的古桥,或者是仿着旧年的样子重修的新桥,如虹,卧在碧波之上。

桥不动,桥的影子却在波浪中轻轻晃着。这波,还是旧时的波么,春风识不识?

有青春的女子,踏桥而过,她为什么不撑一把油纸伞呢?要不,就可以袅袅娜娜地,像丁香一样,飘过浸湿在雨巷中的那首诗了。

老街上的明清建筑,保存规模完好,数量众多,据说在江南古镇中,已经十分罕见了。悠悠老街,经过修缮,如今仿佛已回到老时光,成为游客眼中的风景

了。开门见水,开门见石板,或者见穿堂而过的风。旧年的石板和青砖,轻轻踩上去,溢出一份沧桑的味道。我想象着老街曾经的繁华与喧闹了。

烟雨波光过长泾,这里有茶馆、米店、酒肆、书场、布行……南来北往,吴侬软语,一波人,一河船帆,人间气息。



## 夏日雨记

文/季国旺(综合管理中心)

正是盛夏的季节,多晴也多雨。

天空是灰蒙蒙的,让人有些压抑,空气中的湿热沉闷愈发让人心烦意乱。刚忙完一天的工作,我和同事们还未走出大楼,便见到豆大的雨滴争先恐后地向地面坠去,发出清脆的滴答声。

记不清这是今年夏天的第几场雨了,来得迅疾,声势浩大,让刚好下班的我们颇为狼狈,措手不及。江南的夏日就是这样,晴雨变幻莫测,总是让人捉摸不透。

我也记不清有多久没有好好看一场酣畅淋漓的大雨了,此刻,

我静静地看着外面的风雨翩翩起舞,伴随着轰隆隆的雷声,演奏着属于夏天的乐章。不一会儿,地面上已经开始汇聚起积水,这把来自天空的扫帚开始顺着地势将地面的污秽扫入下水道里。我注视着这一切,看着这些涓涓细流从污浊逐渐变得清澈,我的疲惫好似也随着雨水流走。

还记得曾经的我无比向往那种踩在青石板上,撑着一把油纸伞,看烟雨飘摇的江南雨景。可惜随着年龄增加,只顾低头为了生活奔波,心中再也没有多少闲情逸致来欣赏夏日雨景了。

不知何时开始,对曾经无比期待的事情,现在竟然也变得淡然。

这场雨来得快,走得也快,在短短的时间里,天空摘掉了灰蒙蒙的面纱,换上了湛蓝的新装。被雨水冲洗过的院子,绿意盎然,青翠欲滴,空气中弥漫着雨水和泥土混合的味道。看着落日的余晖,洒在积水的路面上,耀眼的金色充斥着我的双眼,不由得对未来又充满新的希望。



## 龙城季话(篇四)

文/张宁(腾龙大道7标)



秋立昨日,但酷热加剧,施工围挡圈出的作业面像是高压锅按下压力塞的瞬间,热浪将穿着橘黄反光背心的他们全面包裹。

项目建设日新月异,半封闭的施工状态,不断压缩的车流量,对于项目的安全管理工作无疑是一个巨大的挑战,项目部安全总监张兴军率领着安全员们殚精竭虑为项目安全建设进行保驾护航。

QQ群“滴滴”一声响,“兴奔路口机非隔离段发生车祸,部分护栏损坏。”一条讯息在凌晨警醒大家。“我马上到。”一句回复让大家烦躁的心平复下来。

烈日杲杲,世界万物似乎在高温的炙烤下沉沉睡去。一辆拉满防暑降温用品的白色皮卡带着安全科人员驶出项目部,不一会儿群里便发来现场布置规范的“清凉驿站”的照片。

日暮沉沉,桩基队的工人们终于顺利完成了一天的工作。安全科在确认好设备停放整齐、

临边防护规范后,敲响了下班的钟声,目送着他们携伴离开。“回去多喝水,别饮酒,早休息”,简单的话语全是充满温度的叮嘱。

忙碌的一天终于归于宁静,但安全科的工作仍在继续,深夜十一点的现场还有他们拍照巡查的身影,从民营三路到叶汤路,从叶汤路到兴奔路,每一张照片都在记录着夜的节奏。然而,这一天还没有画上句号,二楼的灯光依旧没有熄灭,我上去查看,发现张总监还在加班工作:“忙了一天了,早点休息吧!”“要把明天检查的一些资料整理出来。”他头也不抬地说。

这时我才注意到张总监背后书柜里的一摞证书,翻开细看,有“江苏省交通技术能手称号”“交通建设工程安全知识竞赛一等奖”,有集团颁发的“优秀青年”……钦佩之情油然而生。

安全管理工作任重道远,可是,安全科这些钢铁汉子们风雨兼程,绝不空手而归。他们必将在腾龙大道7标的五线谱上,运调成曲,融音成乐,唱响项目“安全”的歌。

## 镜中人

文/秦风(集团工会)



当你站在镜子前,看着镜中的自己,你心里想到了什么呢?

不曾拥有美貌,也并非极丑无比,只是个平庸的普通人而已。那么,这值得庆幸还是应该感到悲伤呢?殊不知,成为千千万万大众中的普通一员,或许正是我们大多数人的心愿。

不愿出风头,争第一,因为自古以来便有“枪打出头鸟”“木秀于林,风必摧之”的箴言。当然也不甘做那令人唾弃的落后分子,那么就做中间分子吧,在人群中获得最基本的安全感。“中庸之道”不正是传统文化中的精华与要义么?

于是,就这样日复一日地在“安全感”中消磨、度日,直至满头乌发变成银白,直至意气飞扬、步履矫健变成暮气沉沉、步履蹒跚。年华蹉跎,似水流年,当你终有一天站在镜子前,看着镜中完全陌生的自己时,心头升起无尽的惶恐:那个目光空洞、神情麻木、面如死灰的人真是自己吗?心头闪过父母殷切期待的眼

神,想起自己也曾热血沸腾地写下的人生理想,想起初入职场时满怀斗志的豪情,想起追梦路上曾经受过的那些风雨磨砺。可是……从哪天起,自己渐渐变了呢?

从那次失败的打击中,还是从有一天突然体悟到自己辛勤付出却并未换回应有的肯定那天起?是从世人的冷嘲热讽中,还是从亲人失望的眼神中?你努力回想,心中却还是一片混沌。从什么时候起,自己遗失了梦想、抛弃了最初的真心、失掉了热情,成为了芸芸众生中的一员,成为了这样的一个镜中人呢?

那一刻,痛苦如毒蛇将你的心紧紧缠绕,刹那间,心头闪过一个念头:如果你意志坚决,任何时候、任何状况,这世上没有人能改变你。你看着镜中的自己,眼角渐渐溢出了泪水。

即使只是众生中的普通一员,但,你也应该努力拼搏,发光发热,把最美丽的一面展现给这世界看,展现给所有爱你的人看,证明自己生命的价值。

你拭去脸上的泪水,望着镜中的自己笑了,你告诉自己:新的人生,从这一刻开始!



文/容(工程项目部)  
郭(京港澳未宜扩)  
鹏(湖南省)

故园乡愁萦心怀,离别多年泪湿衣。山川河流耀家国,思念乡音情不移。风吹柳絮满乡道,花开桃李绽春来。望断南飞孤鸟影,思念燃烧在胸怀。故山川锁眷恋,归途漫漫心难安。田园夜宴余欢笑,思乡之情化诗篇。